
De polske investeringsprojek-
ter organiseres i polske an-
partsselskaber (Sp. z o.o.) 
som er selvstændige skatte-
subjekter. Derved er der reelt 
mulighed for at foretage inve-
steringer i disse selskaber for 
pensionsmidler efter reglerne 
om investering i unoterede 
selskaber. Med baggrund i den 
store interesse for vore polske 
projekter, afholdes info-møde 
hos Eurowind den 17. maj 
2011. 

Danmark 

Vi oplever en stor interesse for 
investering i danske projekter 
og vi har netop afhændet 80% 
af Aalestrup projektet. Vi ople-
ver dog ligesom en række af 
vore kolleger, at kommunerne 
ikke er indstillede på at fort-
sætte den igangværende vind-
mølleplanlægning i samme 
takt som ønsket af regeringen. 
Seneste begrundelse fra en 
række kommuner er uklare 
regler omkring lavfrekvent 
støj og at man derfor afventer 
Miljøministeriets lovbekendt-
gørelse om lavfrekvent støj. 
Det er dog overfor os oplyst, 
at Miljøministeren vil udsende 
skrivelse til samtlige kommu-

ner om at man ikke skal af-

AOM 4000 

Som omtalt i et tidligere ny-
hedsbrev har vi efter lange 
forhandlinger med Vestas 

indgået den første af en ræk-
ke 15-årige AOM 4000 fuld-
serviceaftaler. Vi er meget 
tilfredse med den forhandlede 
aftale, der giver en række af 
vore vindparker mulighed for 
at indtræde i den 15-årige 
fuldserviceaftale. Eurowind 
Energy har på de igangvæ-
rende investormøder og gene-
ralforsamlinger anbefalet be-
styrelserne i de pågældende 
vindparker at tage imod til-
buddet om indtræden i den 
nye fuldserviceaftale. 

Tyskland 

Vi har underskrevet en aftale 
om salg af et 12MW projekt 
bestående af 6 Vestas V90 til 
Tysklands 3. største elselskab 
EnBW. Det er en vigtig mile-
pæl for vores virksomhed at 
kunne håndtere et salg som 
dette, og det har krævet en 
stor indsats fra mange af vore 
medarbejdere og samarbejds-
partnere. Vi håber, at denne 
handel blot er det første step i 
et forhåbentligt frugtbart 
samarbejde med EnBW, men 
også mere generelt med den 

pågældende type investorer. 
Dette har medført at vi har 
valgt at styrke vores kompe-
tencer med ansættelsen af 2 
kompetente Transaction Ma-
nagers, jf. andetsteds i ny-
hedsbrevet. 

Polen 

I takt med vores øgede foku-
sering på det polske marked 
og i forlængelse af vores er-
hvervelse af Zlotow projektet, 
som blev omtalt i det foregå-
ende nyhedsbrev, har vi ind-
gået en optionsaftale med den 
pågældende polske developer 
om ret til yderligere erhver-
velse af en række polske pro-
jekter, der alle forventes at 
opnå byggetilladelser i løbet 
af 2011. Derudover er vi p.t. i 
dialog med Alpha Wind Ener-
gy ApS om køb af yderligere 
andele i Alpha Wind Polska 
Sp. z o.o. Det er tanken at 
Alpha Wind Polska fra konto-
ret i Poznan, udover sit fort-
satte fokus på development, 
fremover skal varetage tek-
nisk og administrativ manage-
ment af de polske investe-
ringsprojekter når disse idrift-
sættes. 

 

Nyt fra lede lsen  

Nyt fra økonomiafde l ingen  

Tid til årsrapporter 

Foråret er præget af hektisk 
aktivitet i økonomiafdelingen. 
Der udarbejdes tyske og dan-

ske regnskaber for ca. 40 pro-
jekter, som efterfølgende skal 
præsenteres for investorerne i 
de enkelte projekter på gene-
ralforsamlinger i marts, april 
og maj måned. I forbindelse 
med årets generalforsamlin-
ger vil der være en del opfølg-
ning på bl.a. ajourføring af 
budgetter med f.eks. ny ser-
viceaftale, aftalte afviklings-
profiler med pengeinstitutter 
og lignende. 

Nye selskaber 

En anden stor udfordring bli-
ver at håndtere den admini-
strative del vedrørende de 
nye polske projektselskaber, 
som nu kommer til porteføl-
jen.  

Nyt system 

Økonomiafdelingen har den 
seneste tid også arbejdet med 
konvertering af samtlige regn-

skaber til et nyt bogføringssy-
stem, Navision Dynamics, 
hvilket nu er afsluttet.  

Nyansættelse 

Vores tidligere projektassi-
stent på de danske projekter, 
Morten Krogh Jensen, er ble-
vet tilknyttet afdelingen, hvor 
han bl.a. skal medvirke som 
projektcontroller på de polske 
projekter. 
 
Jesper Thing 

Økonomidirektør 

 

 

 

 

 

 

SDL-opgradering 

I teknisk afdeling har fokus i 
årets første måneder været på 
opfølgning af bonusbetaling 

for vores SDL certificerede 
møller. Certificeringen for møl-
ler idriftsat før 2009 blev af-
sluttet til deadline 
31.12.2010.  

AOM 4000 

Ligeledes har vi brugt en del 
tid på at udarbejde materiale 
til forhandlingerne omkring de 
tidligere nævnte AOM 4000 
serviceaftaler med Vestas.  

Generalforsamlinger 

I forbindelse med de igangvæ-
rende generalforsamlinger har 
vi udarbejdet præsentationer, 
med udgangspunkt i driftdata 
fra vindmøllerne.  
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Nyansættelser 

Der er i teknisk afdeling ansat 
2 nye medarbejdere. Niels 
Bitsch har afløst Jokum 

Bendstrup som teknisk chef 
og varetager det overordnede 
ansvar for afdelingen. Niels 
har en bred erfaring fra vind-
branchen, med en fortid i NEG 
Micon, Vestas og Siemens.  
Ligeledes har vi ansat Charlot-
te Sejersbøll som projektassi-
stent. Charlotte skal fungere 
som koordinator og back-up 
for vore teknikere, samt sikre 
den struktur der er nødvendig 
for at kunne håndtere tilgan-
gen af nye møller og opgaver i 
afdelingen. 
Charlotte har en fortid i For-
mula A/S, Bosal Sekura Indu-
stries A/S samt en kort tid i 
Vestas Technology R&D.  
 
Niels Bitsch 

Teknisk chef 

vente lovbekendtgørelsen, 
idet denne vil være i overens-
stemmelse med de allerede 
kendte retningslinjer. Vi håber 
naturligvis at kommunerne vil 
fortsætte det igangværende 
arbejde efter denne opfor-
dring fra regeringen. 

Uffe Bak-Aagaard 

Direktør 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Nyt fra teknisk afde l ing  



Ochtrup II 

Vestas V90 møllen blev idrift-
sat den 10.01.2011.  
Den hårde vinter forsinkede 

leverancen af møllen, idet der 
var så meget sne på de tyske 
motorveje at politiet lukkede 
for alle særtransporter.  
Efter indkøringsfasen kører 
møllen nu tilfredsstillende. 

Görike 

Vi har indledt forhandling om 
en projektfinansiering for 
projektet. Finansieringen skal 
dække såvel de to Enercon 
E82 2MW møller som en 
transformerstation, som vi 
skal bygge i nærheden af 
møllerne.  

Planen er fortsat, at møllerne 
skal rejses ultimo 2011.  
I starten af 2012 forventes en 
byggetilladelse på yderligere 
8 Enercon E82 2MW møller i 
samme park, der alle ville 
kunne tilsluttes samme trans-
formerstation.  

Vi tilbyder pt. investering i 
følgende tyske projekter: 

Ochtrup II, Vestas V90 2MW. 
Westerhausen, Vestas V90 
2MW. 
Pinnow 7, REpower mm92 
2MW. 
 
Benjamin Schmitt 

Projektleder 

 

leverandør. Ansøgningen om 
licens er sendt og vi forventer 
svar ultimo april. Omkring 
elsalgsaftalen er vi i forhand-
linger med et af Polens stør-
ste elselskaber og forventer 
også her at indgå en aftale 
snarest. Zlotow er lukket for 
medinvestering. 

Stargard 

Efter vi har overtaget aktivite-
terne fra en konkurrerende 
udvikler i området er vi i gang 
med at integrere en række 
arealer til vores projekt for at 
skabe et bedre samlet pro-
jekt.  
Det samlede areal giver plads 
til over 200MW og det forven-
tes at fremdriften i projektet 
sikres gennem involveringen 
af vort kontor i Poznan. 

Niewolno og Keblowo 

Vi har erhvervet rettigheder til 
endnu to byggeklare projek-
ter, som begge ligger i nær-

heden af Poznan i det centrale 
Polen.  
Keblowo består af to Vestas 
V90 2MW og Niewolno består 
af en Vestas V90 2MW.  
Vi forventer at rejse møller i 
begge projekter i slutningen 
af 2011. Begge projekter er 
solgt.  

Zlotow 

Vi er i tæt kontakt med en 
polsk bank for at opbygge 
projektfinansiering og forven-
ter snarest at indgå en låneaf-
tale.  
Forudsætningen for at levere 
strøm til det polske el-net er 
at man har licens som el-

Nyansættelse 

For at styrke gennemførelsen 
af byggefasen i Polen har vi 
ansat Hubert B Kowalski. 

Hubert er 34 år, uddannet el-
ingeniør og er polsk statsbor-
ger. Hubert har boet og arbej-
det i Danmark de seneste 10 
år og kommer fra et job, som 
projektleder hos vores kolle-
ger i Greentech. 
Hubert har haft et ønske om, 
sammen med familien, at 
vende tilbage til Polen og det 
passer derfor fint, at Hubert 
kan tiltræde et job hos os på 
kontoret i Poznan pr. 1. juli 
2011.  
 
Benjamin Schmitt  

Projektleder 

Tyske projekter  

Po lske projekter  

for 4,5 km af parken til ca. 60 
anpartshavere.  
I løbet af april/maj måned 
skal Mariagerfjord Kommune 
forholde sig til den endelige 
VVM godkendelse og vi håber 
herefter at have den nødven-
dige byggetilladelse inden 
udgangen af juni måned. 

Hejring 

Den offentlige VVM høring for 
Vindpark Hejring udløber me-
dio april 2011. Parken forven-
tes at bestå af 7 Vestas V90 
møller.  
Projektet står på tværs af 
kommuneskel og skal derfor 
godkendes både i Mariager-
fjord og Viborg Kommuner. 
Byrådene skal tage stilling til 
projektet i juni måned. Ud-
buddet under Køberetsordnin-

gen (anparter til kostpris) vil 
ske efter godkendelse af pro-
jektet i løbet af sommeren. 
Alle beboerne i Mariagerfjord 
og Viborg Kommuner har mu-
lighed for at byde på anpar-
terne. Hold derfor øje med 
www.VindparkHejring.dk for 
yderligere information og tids-
frister. 

Hald 

Med baggrund i usikkerheden 
om lovgrundlaget for lavfre-
kvent støj, er godkendelsen af 
projektet atter en gang ud-
skudt - denne gang til efter-
året 2011. 
 
Bo Schøler 

Projektleder 

Danske projekter  

Aalestrup 

Vindpark Aalestrup er nu i 
selve projekteringsfasen. Da 
de arkæologiske udgravninger 

ikke har afsløret forhold der 
skal undersøges nærmere, er 
vores oplæg til veje og kran-
pladser sendt til godkendelse 
via udmatrikuleringen. Et godt 
samarbejde med EnergiMidt 
Net betyder at de kan leverer 
nettilslutning i andet halvår af 
2011, hvilket sikrer os at 
Vindpark Aalestrup kommer til 
at producere strøm i 2011. 

Døstrup 

Siden sidste nyhedsbrev er 
der gennemført et succesfuldt 
udbud af anparter under Kø-
beretsordningen med en over-
tegning på 142%. Anparterne 
blev således alle solgt inden-

Eurowind Energy A/S 

Mariagervej 58B 

9500 Hobro 

Tlf.: +45 9620 7040 

Fax:  +45 9620 7049 

Mail:  info@ewe.dk 

 www.ewe.dk

Nyt kontor i  København 

Nyt fra projektafde l ingen  

Pr. 1. februar åbnede vi vores 
første satellitkontor - nærmere 
bestemt i København.  
Kontoret er bemandet af, Kri-
stoffer Sandberg og Kim San-
gild, der begge er ansat som 
Transaction Managers.  
Både Kristoffer og Kim er ny-
ansatte hos Eurowind, men 
har en lang erfaring fra vind-
branchen, senest med en for-
tid hos Green Wind Energy   
A/S.  
Kristoffer og Kim skal varetage 
salg af færdige projekter til 
større investorer bl.a. elsel-
skaber - hovedsageligt i udlan-
det. Deltagelse i gennemførel-
sen af due diligence processen 
og de dertilhørende kontrakt-

forhandlinger bliver nogle af 
opgaverne. 
 
Kim Sangild 

Transaction Manager 

 
 

Årets investortur 2011… 

...forventes at gå til vores nye 
vindpark i Aalestrup i august/
september. 

HUSK 
Infomøde hos Eurowind, om 
polske projekter den 17. maj 
2011. 

http://www.VindparkHejring.dk

